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2011年7月高等教育自学考试福建省统一命题考试

轮机工程基础（机械部分）　试卷

(课程代码09017)
一、单项选择题(本大题共40小题，每小题1分，共40分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均不得分。

l.关于热电偶温度计的工作原理，下列说法中不正确的是

A.在两种不同金属连接成的闭合回路中，两接点的温度差会导致电势

B.当材料一定时，两接点的温度差越大，则热电势越大

C.当两接点的温度相同时，热电势为零

D.常用的热电偶材料只有四个

2．常用于测量柴油机排气温度的温度计是

A.热电偶温度计

B.电阻温度计[最新年份咨询qq593777558]
C.双金属片温度计

D.水银玻璃壳温度计

3．按热胀冷缩原理工作的温度计是[最新年份咨询qq593777558]
A.热电偶温度计

B.压力表式温度计

C.电阻温度计

D.红外高温计[[微信公众号：ikaoti]
4．下列温度计中，可以在制冷系统中遥测温度的是

A.水银温度计

B.酒精温度计[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.双金属片温度计

D.压力表式温度计

5．适宜于用作压力控制或超压报警的压力表是

A.电触点式压力表

B.平均压力计

C.最高压力计

D.U形液柱式压力表

6．关于磁电式转速表的特点，下列说法中不正确的是

A.它是根据非电量电测量的原理制成的[[微信公众号：ikaoti]
B.它所使用的转速传感器有直流发电机式、交流发电机式和光电式等

C.测量时传感器产生电流或频率信号

D.其显示仪表是一般的计数器

7．在某些浮子式流量计的浮子上开有斜槽，其作用是

A.防止浮子偏斜影响测量精度

B.使液体产生压力降

C.调整浮子的重量

D.为了读数方便[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
8．1KW等于[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.75公斤力·米／秒

B.1．36公制马力

C.1．36kfg·m／s

D.75HP

9．1公制马力等于

A.1．34HP

B.1000W

C.102kgf·m/s

D.0．736kW

10．9．8焦耳等于

A.9．8W

B.9．8kgf·m

C.9．8N·m

D.1N·m

11．1千瓦小时等于

A.3．6x106J

B.2．65x106焦耳

C.1．36HP

D.632．5千卡

12．当铰链四杆机构的最短杆与最长杆长度之和小于或等于其余两杆长度之和，并以最短

杆相对的构件为机架时，该铰链四杆机构为

A.曲柄摇杆机构

B.双曲柄机构

C.双摇杆机构

D.滑块机构

13．机车车轮的联运机构为

A.曲柄摇杆机构

B.平行双曲柄机构

C.双摇杆机构

D.双曲柄机构

14．内燃机中的曲柄滑块(曲柄连杆活塞)机构中，若曲柄半径为r，则滑块的行程s[最新年份咨询qq593777558]
A.=r

B.<r

C.<2r

D.=2r

15．柴油机的平面四杆机构属于

A.曲柄摇杆机构

B.双曲柄机构

C.曲柄滑块机构

D.双摇杆机构

16．在传力较大而行程较小的传动中应采用[最新年份咨询qq593777558]
A.偏心轮机构

B.移动凸轮机构[最新年份咨询qq593777558]
C.圆柱凸轮机构

D.棘轮机构

17．下列说法中正确的是

A.凸轮机构是将从动件的连续或间歇的往复运动转换成凸轮的连续转动

B.凸轮机构是将从动件的连续或间歇的往复运动转换成凸轮的间歇转动[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.凸轮机构是将凸轮的连续转动转换成从动件的连续或间歇的往复运动

D.凸轮机构是将凸轮的间歇转动转换成从动件的连续或间歇的往复运动

18．凸轮机构中，仅适用于受力不大的低速场合的从动件是

A.滚子

B.平底

C.尖顶

D.尖顶或平底

19．当滚子从动件凸轮机构的从动件运动规律一定时，基圆半径r0与压力角a的关系是

A.r0越小则a越小

B.r0越小则a越大

C.r0变化而d不变

D.r0越大则d越大

20．下列不属于棘轮机构的特点的是

A.可用于一般机械或自动机械的进给、送料机构

B.传动平稳性差

C.可用于起重设备的止回机构

D.棘轮每次转角可以很大

21．与齿轮传动相比，当传递的功率相同时，摩擦轮传动

A.轮廓尺寸较小

B.轴上的载荷较小

C.轴承上的载荷较大

D.速度较低

22．存在几何滑动的摩擦轮传动类型为

A.圆柱平摩擦轮

B.圆柱槽摩擦轮

C.圆柱-圆盘式摩擦无级变速

D.锥顶交于一点的圆锥摩擦轮

23．摩擦轮传动中的弹性滑动一般不会造成

A.速度损失

B.功率损失

C.传动比不准确

D.轮面严重磨损

24．圆柱槽摩擦轮的几何滑动会

A.影响传动比的准确性

B.减轻磨损

C.提高效率

D.对传动比的准确性没有影响

25．为了增大摩擦轮所传递的圆周力，所采取的措施中不正确的是

A.采用摩擦系数大的轮面材料

B.增大压紧力

C.减小槽摩擦轮的p角

D.增大槽摩擦轮的B角

26．摩擦轮传动的功率损失中，不包括

A.滚动摩擦损失

B.啮合摩擦损失

C.弹性滑动损失[最新年份咨询qq593777558]
D.轴承摩擦损失

27．可过载卸荷的传动形式是

A.链传动

B.皮带传动

C.齿轮传动

D.蜗轮蜗杆传动

28．下列带传动中，在相同条件下传动能力最强的是

A.三角带传动

B.圆皮带传动

C.平皮带传动

D.多楔带传动

29．带传动中，V带比平带传动能力大，主要因为V带

A.强度高

B.尺寸小

C.接触面上的正压力大

D.没有接头[最新年份咨询qq593777558]
30．传动装置中不应该用带传动的是

A.精密仪表

B.鼓风机

C.水泵

D.空气压缩机

31．带传动的主要失效形式是

A.弹性滑动

B.打滑

C.胶带疲劳断裂

D.打滑和胶带疲劳断裂

32．关于带传动中的小带轮，下列说法中不正确的是

A.包角应大于或等于120。

B.最先发生打滑

C.胶带线速度较大

D.弯曲应力较大

33．链传动的特点不包括
A.能在温度较高，湿度较大的环境中使用

B.传动平稳

C.平均传动比正确，瞬时传动比不准

D.只能用于平均轴间的传动

34．下列表述正确的是

A.链传动的瞬时传动比不恒定，引起附加动载荷产生

B.链传动的平均传动比不恒定，引起附加动载荷产生

C.链传动的传动比恒定，不会引起附加动载荷产生

D.链轮齿数多，易引起脱链

35．齿轮传动的优点不包括[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.传动比恒定

B.缓冲吸振性能好

C.传动效率高

D.可应用的功率、速度的范围广

36．下列传动方式中，振动和噪声较大的是

A.齿轮传动

B.带传动

C.蜗轮蜗杆传动

D.摩擦轮传动

37．渐开线齿轮的模数

A.以英寸为单位

B.是无单位I搀数值

C.以毫米为单位

D.以l／英寸为单位

38．一对渐开线齿轮传动，当中心距略有改变时，不变的是

A.啮合角

B.传动比

C.节圆

D.啮合线

39．下列表述不正确的是

A.一对相互啮合的渐开线齿轮其啮合点的轨迹为一渐开线

B.一对相互啮合的齿轮其齿廓公法线与其啮合线是重合的

C.一对啮合齿轮其齿廓相互作用力的方向线与其基圆的内公切线重合

D.一对相互啮合齿轮的实际啮合线段长度应大于其法线齿距

40．下列液力传动的特点中，不正确的是

A.有防振和隔振作用

B.反向传动性能良好

C.有无级变速性能

D.有限矩保护性能

二、填空题(本大题共10小题，每空1分。共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均不得分。

41．6工程大气压=           kgf／cm2。

42．铰链四杆机构的三种基本形式是           机构、           机构和          机构。

43．在曲柄摇杆机构中，当           为主动件，从动件           会有急回特性。

44．按凸轮的形状，凸轮主要分为           凸轮、           凸轮和凸轮。

45．直齿际准渐开线齿轮上最大的压力角在         上．         上的压力角为零。

46．在齿轮传动中，为防止齿面胶合，可以使用粘度较       或抗       性能较好的润油。

47．应用最广的一种蜗杆是       蜗杆，其轴向截面呈       齿条形。[最新年份咨询qq593777558]
48．液力传动是利用液体的       传递扭矩的传动装置；液压传动足利用液体的       传递运动的。

49．为使柴油机曲柄连杆机构正常工作，曲柄长度应       连杆长度。

50．凸轮机构的压力角越       ，传力性能就越       ，传动就越省力。

三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

51．写出国际单位制的基本量的名称和单位名称。(写出其中四个即可)

52．简述蜗杆传动的主要失效形式及选材上有何要求?[最新年份咨询qq593777558]
53．带传动的打滑经常在什么情况下发生?多发生在何处?

54．轮齿疲劳折断是怎样产生的?

四、计算作图题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

55.试求出下图(题55图)绞链四杆机构是基本型式中的哪一种?要使该图所示的机构变为曲柄摇杆机构，AB杆的长度应为多少?



56．在右图(题56图)中作出：

(1)渐开线上K点的曲率半径；

(2)渐开线上K点的压力角。[最新年份咨询qq593777558]


57.试比较正常齿制渐开线际准直齿圆柱齿轮的基圆和齿根圆，在什么条件下基圆大于齿根圆?什么条件下基圆小于齿根圆?

58.已知一对外啮合正常齿制标准直齿圆柱齿轮m=3mm，z1=19，z2=4l，试计算这对齿轮的齿顶圆直径、齿根圆直径、基圆直径。
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